



ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

ОСНОВНОЙ ЗАКОН: ЦЕЛИ И ПРИНЦИПЫ

НАША ДЕМОКРАТИЯ

С О В Е Т Ы — ОРГАНЫ НАРОДНОЙ ВЛАСТИ

Несколько дней отделяют нас от очередных выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Предстоящие выборы проводятся в год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, в обстановке всенародного политического и трудового вдохновения, вызванного решением майского Пленума ЦК КПСС, рассмотревшего проект новой Конституции СССР.

Два года работы местных Советов нынешнего созыва сложили с историческими событиями: XXV съездом КПСС, осуществлением в первые десятилетия избранной народом местными органами власти вклада в осуществление предначертаний партии. За это время в области построено 2.230 тысяч квадратных метров жилья, десятков садов на 8.100 мест, торговых предприятий общей площадью почти 23 тысяч квадратных метров, школ более чем на 20 тысяч мест, подлинник на 2.700 посещений.

В. И. Ленин еще в первые годы Советской власти поставил задачу — обеспечить поголовное участие граждан в управлении государством, всеми делами общества. В этом КПСС видит основной смысл, главное содержание всей работы по развитию социалистической демократии. Задача эта решается прежде всего путем повышения роли Советов, которые являются политической основой нашего социалистического государства, наиболее полно воплощают в себе его демократизм.

Подлинный демократизм Советов проявляется уже в период их формирования. Он обеспечивается нашим социальным строем и созданием на его основе действенной демократической избирательной системы. Образованные на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании, Советы непосредственно олицетворяют волю народа, представляют собой всеобъемлющую организацию, обеспечивающую самое широкое привлечение трудящихся к постоянному и непрерывному, при этом решающему, участию в демократии.

Приведу еще пример безхозяйственности. Речь пойдет о том, как строители нового микрорайона ведут планировку территории возле новых домов. Вы не представляете, сколько остается металла, не израсходованного при строительстве: канализационные и водопроводные трубы, арматура, рельсы, уголовое железо и другие металлические отходы. Определенного места им на стройке не отведено, разбросаны по всей территории.

Строители металлолом не собирают. А как закончится строительство, при планировке территории вокруг дома бульдозером роют траншею, этим же бульдозером стальной вест отставляют металл и засыпают землей не только металлоотходы, но и совершенно не использованный металл, завезенный на стройку по ошибке или сверх нормы. Такая операция приносит вред не только территории, но и окружающей среде.

В свою очередь за депутаты, под их контролем, депутаты регулярно отчитываются перед избирателями о своей работе и работе Советов. В прошлом году, например, почти все депутаты дважды отчитались перед избирателями. В общей сложности было проведено свыше 30 тысяч собраний с отчетами депутатов, на которых присутствовали 1,840 миллионов человек.

Многосторонняя и ответственная деятельность советских органов. Коммунистическая партия на всех этапах развития нашего общества уделяла и уделяет большое внимание работе Советов. «...все, что связано с Советами, с Советской властью», — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — «было и остается делом всей партии».

В своем отчете о работе Советов в 1976 году, например, почти все депутаты дважды отчитались перед избирателями. В общей сложности было проведено свыше 30 тысяч собраний с отчетами депутатов, на которых присутствовали 1,840 миллионов человек.

В ходе отчетов органов Советской власти трудящиеся получают широкую и полную информацию о ходе выполнения их назовов, о принятых исполкомами и Советами решениях. Тем самым создаются условия для непосредственного контроля со стороны трудящихся за деятельностью избранных ими органов народной власти.

В свою очередь за депутаты в связи с избирательными выборами получают широкую и полную информацию о ходе выполнения их назовов, о принятых исполкомами и Советами решениях.

В капиталистических странах избирательные депутаты, как правило, не связываются с его обязательствами и ответственностью перед избирателями. Не случайно там нет института народного избирателя и права досрочного отзыва депутатов. Иное дело у нас. Депутаты Советов полностью подотчетны и подконтрольны своим избирателям, а также коллективному труду и общественным организациям, выставившим их кандидатурами в депутаты.

Глубокая демократическая сущность Советов — власти, по определению В. И. Ленина, открытой для всех, действующей все воле из массы, — прямо связывает принцип гласности в их работе. Вся деятельность Советов

всегда велась на виду у избирателей, под их контролем. Депутаты регулярно отчитываются перед избирателями о своей работе и работе Советов. В прошлом году, например, почти все депутаты дважды отчитались перед избирателями.

С пленума горкома КПСС — БЫТЬ ЛИЧНО ПРИЧАСТНЫМ — Я, как и каждый присутствующий в этом зале, свидетель того, как нами внутренне читался и обсуждался проект новой Конституции СССР, доклад Л. И. Брежнева на майском Пленуме ЦК КПСС. В этих исторических документах не только подлинная биография нашей Родины, но и подлинно научно обоснованный путь к самой светлой цели на земле — коммунизму.

Так начинала свое выступление на пленуме Беловского горкома КПСС преемница завода «Кузбассрадио» делегат XVI съезда профсоюзной СССР Л. Ф. Панченко. И не случайно, что этот отчет с пленума, где обсуждался вопрос «О проекте Конституции СССР и задачах городской парторганизации, вытекающих из доклада Л. И. Брежнева, решений майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС», и начал с выступления Л. Ф. Панченко. Именно так говорят шахтеры и металлурги, энергетики и железнодорожники, строители и трикотажники — все трудящиеся города. Об этом подробно рассказал докладчик — первый секретарь горкома партии Л. З. Филимонов и все выступавшие в прениях.

Разговор был заинтересованным. Докладчик, например, отметил, что за годы жизни по ныне действующему Основному Закону в стране произошли коренные изменения как в экономическом, так и в культурно-бытовом отношении. Это хорошо видно на примере города Белова. До Великого Октября здесь жалкое существование владели две захламленные деревушки, в которых проживало менее тысячи человек и где не было ни магазинов, ни больницы, ни школ. Но уже в 1938 году, когда рабочий поселок был преобразован в город, здесь было более 43 тысяч жителей, действовало 12 промышленных предприятий с годовым объемом выпускаемой продукции 25 млн. рублей. А сейчас город дает угля и цветных металлов, радиодеталей и трикотаж, электроэнергию и другой

на и снова убеждаешься, что каждая его строка проникнута заботой о человеке труда, о том, чтобы он обогатился в нравственном отношении, а его материальное положение становилось все более обеспеченным. Проект отражает изменения, которые произошли в жизни советского народа более чем за 40 лет. А они, эти изменения, очень большие. В нашей стране, например, поставлена задача: каждый должен иметь среднее образование.

Мне довелось побывать за границей, и я вочию видел так называемый «наплатистический рай». Там человек труда постоянно пребывает в тревоге за свое будущее. Случись ему заболеть — плати баснословные деньги за лечение и лекарства. Хочешь дать своим детям образование — тоже раскошелись. Одним словом, плати за все!

Энергетическая система СССР — Объединенная энергетическая система Сибири, в состав которой входят девять энергосистем краев и областей от Омска на западе до Читы на востоке, готовится к присоединению для совместной работы на общую электрическую сеть с Единой энергетической системой европейской части страны.

Начальник Объединенного управления энергетическими системами Сибири (ОУЭС) В. Н. Искров рассказывает: — Сейчас интенсивно ведутся работы по сооружению мощных, напряжением в 500 киловольт, линий электропередачи Сибири — Казахстана — Урала. Коллектив Объединенного управления энергетическими системами Сибири, расположенного в г. Кемерово, напряженно работает над решением сложных технических вопросов обеспечения надежнейшей работы протяженной межконтинентальной, релейной защиты, противоаварийной и режимной автоматизации, а также вопросов экономичности работы объединения Сибири в новых условиях.

Создание уникального объединения энергосистем Сибири и европейской части страны, предусматривающее новыми положениями развития народного хозяйства СССР на десятое пятилетие, должно быть завершено в текущем году.

В. ГАЛДАКОВ, г. Кемерово.

В. И. Нестеров. — Нам даны широкие права быть лично причастным ко всему. Горько подерживать и одобрив проект новой Конституции СССР, горняки нашей бригады успешно продолжают вахту в честь славного юбилея.

Трудовые коллективы по проекту новой Конституции получают право в управлении производством, — говорит бригадир охотничьего забоя шахты «Пинерга» В. К. Надбыло. — В связи с этим мне бы хотелось расширить это положение в новом Основном Законе словами: «Лична, нарушающая трудовую дисциплину, несут ответственность перед обществом». Хорошо работать в том коллективе, где крепка дисциплина. Такой является наша бригада. Поэтому дела у нас идут хорошо. План первых двух лет десятилетия пятилетия выполнен, а 60-летие Великого Октября.

О небывалом трудовом и политическом подъеме, вызванном решениями майского Пленума ЦК КПСС и проектом новой Конституции, говорил в своих выступлениях бригадир дистанции пути Беловского отделения дороги Т. М. Фоменко, секретарь парткома треста «Кузбассгражданстрой-3» А. И. Кудряков, директор завода ГРЭС П. А. Друз, секретарь парткома Грамотинского шахтоуправления А. И. Алямов и другие.

На пленуме подробно обсуждены задачи парторганизации города в связи с обсуждением проекта Основного Закона. Пленум единогласно одобрил проект Конституции СССР, положения и выводы доклада Л. И. Брежнева на майском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС, внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии.

Коммунисты и все трудящиеся города, сказано в принятом постановлении, не покажут сил и знаний, применят весь накопленный опыт для того, чтобы внести свой вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС, ЦК КПСС, В. КОЗЛОВ, г. Белово.

Величайшее достижение нашего строя — это право человека на труд, отдых, на социальное обеспечение. В буржуазных странах рабочие и служащие зачастую лишены таких прав.

И я мои товарищи по бригаде горючо одобряю проект новой Конституции.

И. ЗАГОРУНКО, бригадир участка № 2 шахты им. Димитрова, г. Новокузнецк.

Величайшее достижение нашего строя — это право человека на труд, отдых, на социальное обеспечение. В буржуазных странах рабочие и служащие зачастую лишены таких прав.

В. ГАЛДАКОВ, г. Кемерово.

ЗОНАЛЬНЫЙ СЕМИНАР. 13 и 14 июля на Кемеровской областной опытной сельскохозяйственной станции состоялся зональный семинар на тему: «Новые принципы оценки свиней». Обсуждали горячо, а дел не видно. КУЗБАСС ОТВЕЧАЮТ.

НАМ ПИШУТ. Привлекла к материальной ответственности. А. ПТИЦА, пошер, г. Кемерово. ВЕЛИЧАЙШЕЕ ДОСТИЖЕНИЕ. Перечитывая проект новой Конституции СССР, сподобился к материальной ответственности.

ЛЕТО И НАШЕ МЕНЮ. В Кузбассе приняло лето. И, как всегда в эту пору, в почте редакции появляются письма-вопросы о поступлении в торговую сеть ранних овощей, фруктов нового урожая, молочных продуктов и даже, как это ни странно, просматривается тревога за торговлю сахаром.

ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА СССР. Объединенная энергетическая система Сибири, в состав которой входят девять энергосистем краев и областей от Омска на западе до Читы на востоке, готовится к присоединению для совместной работы на общую электрическую сеть с Единой энергетической системой европейской части страны.



